

踔厉奋发 勇毅前行·昌吉行动

白衣执甲,全力守护生命健康

——新冠病毒感染高峰冲击下的昌吉医护群像

本报记者 王薇 通讯员 贾佳 王岩 马晓蕊 贾若艺

自“新十条”优化疫情防控政策出台后,奥密克戎以防不胜防的姿态快速传播。我州迎来了第一波感染高峰,各级医院和医护人员也迎来“大考”。

连日来,医护人员在“兵力不足”的情况下,始终坚守着生命防线,他们身体力行,践行着“患者第一,生命至上”的承诺,一场守护群众生命健康的“无声战斗”在庭州大地打响。

“职责所在,必须坚持”

12月25日上午9点多,4辆120救护车相继驶入州人民医院,依次停靠在急诊科门前。急诊科护士长余春玲上前一一询问检查、联系相关科室医生,尽管寒冬凛冽,来回奔波的她,防护服下的衣服已被汗水浸湿。

余春玲在护理岗位工作了30年,她说:“现在是最困难的时候,我们急诊院前、抢救室、留观病房共有21名护士,只剩10名护士是正常的状态,我们为了保障急诊科正常运转,大家每天都要工作近10个小时。”

眼看病人越收越多,余春玲的心一直揪着,“同事们还能扛得住吗?”她的团队用实际行动消除了余春玲的担忧。“每个人都没有后退,坚守在一线。退烧了,继续干;不舒服,先扛扛;休息后,接着上!”采访中余春玲几度哽咽。

连续不断地接患者、监测生命体征、陪送检查、收入院……一个班上下来,州人民医院急诊科医生生成媛感觉腿都要跑断了,还是咬牙坚持着。“虽然工作压力比较大,但我们还能支持住,有时间就休息一会儿,给自己鼓劲,不能倒下。”成媛说。

随着新冠对老年人和基础疾病患者的影响,叠加冬季心脑血管与慢性病高发期,让救治变得复杂、困难,急诊成为医疗救治的第一“战场”。“目前急诊科处于饱和状态,医院专门加强了设备、区域、人员配置等,以做好应对。”州人民医院急诊科副主任臧滔说,未来一段时间,重症救治仍将处于高峰期,医护人员都将严阵以待。

“我们是一支充满战斗力的团队!”臧滔说,从优化急诊患者分区、重症患者的抢救,再到危重患者“绿色通道”救治的保证,急诊科全员有条不紊地保证了患者安全。因为有这身白大褂在身上,职责所在,必须坚持。

从12月19日起,该院急诊量从日均100人次,已增长至目前的200多人次,共救治重症患者近300人。

“多在岗一天,就多一份力量”

12月24日下午,昌吉州中医医院发热门诊诊室门口,患者排起了长长的队伍,有序等待就诊。诊室内,医生在马不停蹄地听诊、问询、写医嘱开处方、交代注意事项。

疫情防控政策调整以来,州中医医院的发热门诊日接诊量节节攀升,从40人次上升至120人次,最高峰达130余人次。工作量增加,医护力量却因陆续出现感染高烧而减员,徐姗姗是少数没“中招”的医生,“白加黑”连轴转成了家常便饭。

为应对患者骤增现象,州中医医院对发热门诊的流程进行不断优化,从最初的3间诊室增加至7间,24小时开诊。“我上一天白班,要接诊约80名患者,基本上坐下来,就动不了,连喝口水、上个厕所都没时间。一天下来,口干舌燥是平常事,还会有种脱力的感觉。”徐姗姗说。

“3天前,我母亲和8岁的女儿被感染,至今高烧不退,我却无法照料。我已有5个多月没有见到女儿了……”说话间,徐姗姗的泪水充盈眼眶,“得知她们被感染的那一瞬间,我心里特别难受。一线工作太忙了,我不能丢下手头工作。迟一天感染,就能在这个岗位上多坚持一天,多一份力量,就能让更多患者尽快地解除病痛。”

发热门诊医生李鸿翔连续坚守岗位4个多月后,最终也被确诊了,出现了咳嗽、咽痛等症状。次日,他克服身体不适坚持上班,白天处理门诊等各项事务,晚上则根据科室同事身体状况重新排班。

当下,州中医医院医护人员坚守岗位,全力承担起护佑群众生命健康的职责使命。医院通过科学调班、发放中药汤剂、合理安排医护轮休等方式,关心关爱医护人员,齐心协力筑牢群众生命健康防线。

“哪里需要,我就顶上!”

昌吉市人民医院急诊科接诊数量同样激增,医护接二连三因感染新冠病毒暂时退出“战场”,骨科医生秦维龙积极补位、毫无怨言,这已是在疫情期间第3次主动请缨支援急诊科。

每日就诊人数高达近200例。如此数量的病患对于一个只有十几人的急诊科,着实是一个不小的挑战。“新十条”发布后,该院急诊科面对新冠阳性患者涌入,除了要保障院前急救、急诊内外、抢救室等正常工作,还需要紧急救治发热的危急患者。

因有急诊科急救抢救工作经验,120院前急救、夜间值班等岗位上都有秦维龙的身影,哪个岗位缺人就立即顶上。

“有没有头晕、乏力?”秦维龙一边儿询问患者病情,一边儿快速地记录。了解患者的病情之后,开医嘱、打电话为病人联系科室会诊、办理入院手续,随后又立刻跑着去下一个患者的床边。

往日走路带风的他,在骤增的工作压力之下,步伐也变得沉重起来。“急诊夜间约有50名患者来就诊,我们要加班加点,患者

才能得到及时救治。”秦维龙说,由于患者多为老人和重症患者,病情复杂,变化快,他值完夜班时,人已经累瘫。

工作任务重、时间紧,加上考虑到存在感染风险,秦维龙已与妻子分居近5个多月。“现在两个孩子由我岳母在照顾,说不担心是假的,但现在情况不允许我回去,关键时刻就要顶上!”秦维龙刚值完夜班,他的声音中虽透着疲惫,但语气坚决。

医生张超感染了新冠病毒,休息两天后,感觉症状减轻了,便立即返岗投入战斗;护士艾晨昱虽然嗓子已经嘶哑,面对患者家属时,还是一遍遍交代注意事项……在每一个关键时刻,没有人退缩,市人民医院全体医护人员都在努力践行着救死扶伤的天职。

“我不是一个人在战斗”

严寒的冬夜,一声婴儿的啼哭,让新疆医科大学第一附属医院昌吉分院产科医生田敏悬着的心放了下来。

12月25日18时,新冠病毒孕产妇感染者芳芳(化名)在医护人员的护航下,顺利通过剖宫产诞下一名健康的宝宝,后续一系列繁重的护理及治疗工作在产科继续,这是田敏负责的12个阳性孕妇产前手术。

结束手术,田敏拖着疲惫的身躯刚刚回到病区,脚跟还没站稳,又接到一位新冠确诊孕妇的求助电话,急需住院分娩。她再次奔赴“战场”,又是一个不眠之夜……

连日来,该院孕产妇的日均住院人数基本在30人,每天都有3至7名孕妇入住,每日几乎都会有3至9台剖宫产手术,以及自然分娩的孕妇,产科病房每天都能听见数名新生儿嘹亮的哭声。12月1日至今,该院产科收治119名产妇,实施手术66台。

“病房一直是满床状态,孕产妇多、人手紧、工作强度大,医护人员高负荷运转。”田敏说,“我不是一个人在战斗,必须咬牙扛过去,这是我们义不容辞的责任。”

忙碌了一天的新疆医科大学第一附属医院昌吉分院产科护士曹玉欣下班后,在临时居住点简单洗漱后,坐在床上通过视频看一看6个月大的女儿,疫情当下,母女俩唯一的亲密接触就靠着每天丈夫送回家的母乳。

由于连续工作,体力透支,田敏的搭档徐雪君感染了,嗓子哑了,她写病历、通过打字和同事对话,还有多位医护人员症状变更后便立刻重返岗位……

他们是冲锋陷阵的战士,也是一个个普通人。每个人都在拼尽全力,奋力坚守。感谢所有坚守在工作一线的白衣天使,请对他们多一份理解和关爱,守过这场寒夜,我们终将迎来曙光重现……

昌吉回族自治州第十六届人民代表大会常务委员会公告

自治州第十六届人民代表大会第一次会议以来,玛纳斯县选出的李刚、葛坦、王岩,呼图壁县选出的宋志武、卫新璞,昌吉市选出的秦伟、刘婉琳、肖鹏,阜康市选出的丁永平、洪峰,奇台县选出的宁新,因工作变动先后调离本行政区域。依照代表法的规定,李刚、葛坦、王岩、宋志武、卫新璞、秦伟、刘婉琳、肖鹏、丁永平、洪峰、宁新的代表资格自行终止。

由玛纳斯县选出的杨彦军,呼图壁县选出的易萍,昌吉市选出的张颖,吉木萨尔县选出的钮鸿林,昌吉军分区选出的许玉成,因职务变动等原因提出辞去代表职务被选举单位接受。依照代表法的规定,杨彦军、易萍、张颖、钮鸿林、许玉成的代表资格终止。

玛纳斯县第十八届人大常委会第十二次会议补选王路平、何东生为昌吉回族自治州第十六届人民代表大会代表。呼图壁县第十八届人大常委会第八次会议补选李忠为昌吉回族自治州第十六届人民代表大会代表。昌吉市第十届人大常委会第七次会议补选李长江、柳学珍、潘斌为昌吉回族自治州第十六届人民代表大会代表。阜康市第七届人大常委会第十二次会议补选刘鹤、索敏为昌吉回族自治州第十六届人民代表大会代表。吉木萨尔县第十八届人大常委会第九次会议补选克尤木·热依木为昌吉回族自治州第十六届人民代表大会代表。奇台县第十八届人大常委会第十四次会议补选方俊申为昌吉回族自治州第十六届人民代表大会代表。木垒县第十八届人大常委会第十次会议补选魏新为昌吉回族自治州第十六届人民代表大会代表。新疆昌吉军分区军人大会补选尹子民为昌吉回族自治州第十六届人民代表大会代表。

昌吉回族自治州第十六届人民代表大会常务委员会第六次会议同意自治州人民代表大会常务委员会代表资格审查委员会的审查报告,确认王路平、何东生、李忠、李长江、柳学珍、潘斌、刘鹤、索敏、克尤木·热依木、方俊申、魏新、尹子民的代表资格有效。

截至目前,昌吉回族自治州第十六届人民代表大会实有代表346人。

玛纳斯县首场人大代表电视网络问政节目举办

本报讯 记者孙学良、通讯员赵善宾报道:“玛纳斯县人民市场商服楼、安居小区等暖气不热问题怎么解决?”“老旧房屋已经交过了维修基金,维修基金如何启用?”近日,玛纳斯县住建局、水利局主要负责人参加玛纳斯县人大常委会开办的《人大代表电视网络问政》节目,现场接受人大代表问政。

节目以“加强城市管理、提升服务水平”为主题,采取现场提问、现场答复、现场测评的方式,通过网络和电视播出。在近2个小时的时间内,6位县人大代表就夏季高温期居民吃水难、老旧小区部分楼栋外墙保温未做、维修基金使用等群众关心的热点问题当场提问,相关部门负责人现场解答。当晚,节目中共提出20多个问题均得到相关部门答复。

为进一步发挥人大监督效能,贯彻全过程人民民主新要求,玛纳斯县人大常委会充分发挥新媒体平台作用,开办“公众参与、人大监督、干群互动、反映民声”的人大代表电视网络问政平台,更好地倾听群众呼声,解决群众诉求,提升服务群众的能力水平,推动“一府一委两院”转变工作作风,提高工作效能。

为开展好人大代表电视网络问政活动,近几个月,玛纳斯县人大常委会调查调研组结合该县12345政务服务便民热线和“马上办”问政直通车中群众反映的热点难点问题,深入部分村、社区,对群众关心的医疗保障服务、城市建设管理、文化旅游、公安交通等方面的问题,进行广泛深入的调查了解,安排全县110个代表小组集中征求意见。

玛纳斯县人大常委会副主任徐云霞表示,玛纳斯县人大常委会将对部门负责人和措施进行跟踪督办,对整改落实不力、代表仍不满意的,将进一步启动相关监督程序,确保问政活动取得实效。

发展全过程人民民主
开创人大工作新局面